

# 溫州蒼南平陽來鴻

文聲

（編者按：今年二月，本刊接獲台灣一位神長轉來浙江省溫州地區一位教友領袖的來稿，介紹蒼南及平陽兩地地教務近況。來稿雖然簡短，但面對教務進展的喜悅之情躍然紙上。希望讀者亦能分享箇中的喜樂。）

一九九五年二月廿七日，浙江省溫州地區蒼南、平陽兩縣的教務會議，在蒼南縣龍港鎮舉行。兩縣大、小堂區口共五十多個，堂務管理人員及傳道員約有三百人參加了會議。

會議中，教務領導人王益駿神父報告了一九九

四年度教務工作，並指出一九九五年度教務的重點，在於排除干擾，突破阻力，全力以赴，開展教務。王神父鼓勵教友時指出，精誠團結，為福傳事業作出貢獻是每個信友義不容辭的天職。

會後經過座談，深入討論，與會者都感到心情舒暢，方向明確，信心百倍，集中思想開展福傳，這是基督的命令，教會的號召，傳揚福音，人人有責。

大會中，朱維方神父作了動員公教婦女開展福傳工作的報告：為配合一九九五年九月在北京召開的第四屆世界婦女大會，教宗特呼籲天主教各界把

一九九五年訂為「婦女年」。這是我國婦女的一件大喜事，通過去年國際家庭年，大家認識到婦女在家庭中是起決定性作用的角色，尤其是我們公教婦女應站在全國婦女的最前列，以天主兒女的身份，做到自尊自愛，以善表、以道德、以捨己為人，柔順、謙和、誠懇、純樸、端莊等美德成為賢妻良母，導致家庭和睦共融、溫暖、聖化，並能收到福傳之效。

公教婦女應當成為出色的福音傳訊員，因為婦女們領洗之後成為基督奧體的肢體，不去福傳，奧體會失去存在的理由。同時，往訓萬民揚福音是基督的號令，梵二再三肯定了這一點，而且「愛人如己」的誠命也催迫著我們去福傳。再說，福傳能促進自身的建設，在福傳工作中以增強信德，鞏固望德，熾熱愛德。

朱神父指出，福傳必須祈禱，祈禱為了福傳。他建議組織玫瑰會：以玫瑰經作為福傳的動力和能源，「通過聖母，到達耶穌」。愛引導他人歸向基

督，通過聖母是最行之有效的了。

今年三月八日，王益駿神父召開了蒼南、平陽二縣公教婦女大會，學習了教宗元旦和平文告：「女人，和平的教育者」，還學習、討論了朱神父有關婦女福傳的報告。婦女教友在大會上表決心，立即行動起來，組織玫瑰會，學習「瑪利亞，玄義玫瑰」一書，並於每月最末一個瞻禮七集中匯報座談福傳和玫瑰會開展情況，動員婦女教友加入玫瑰會，每日或每星期唸幾串玫瑰經，由各人自認，每月共同定出福傳工作內容和祈禱意向。

玫瑰會飛速發展，目前已將近四千名女教友加入玫瑰會，各堂區婦女訪貧問苦，為病人和亡者祈禱，勸導冷淡教友，引導慕道者和老年人學習要理經文等等福傳工作已遍地開花，成績可嘉。五月廿七日，兩百多名婦女福傳代表在龍港聖母無原罪堂參與大禮彌撒，將初步取得的成績作為福傳初果奉獻聖母。

更令人喜出望外的是，龍港堂區公教青年們自

覺地動員起來參加福傳。一方面，他們看到公教婦女們已動員起來投入福傳了，自己不甘落後；另一方面，他們知道教宗於今年一月十五日在菲律賓馬尼刺召開第十屆國際青年節上講的：「天主教二十世紀的收穫在亞洲，亞洲的未來在於青年」。龍港堂區青年自覺主動地組織了公教青年福傳會，正如教宗說的：「誰也沒有刻意發起國際青年日，這是他們自己創造的。」（註一）

今年五月二十日，龍港的青年教友成立了「公教青年福傳會」，由點帶面，希望其他堂口相繼組織成立。青年是教會的希望和力量，他們富於進取心，有雄心壯志，是教區的生力軍。該福傳會的宗旨是：全心、全意、全靈、全力參與福傳，聖化自身，服務人群，榮主救靈。其內容主要是引導青年教友在世俗生活中能做到「出污泥而不染」，豐富教內宗教信仰生活，增強青年教友的凝聚力，為榮主救靈事業而奮鬥終身。該會奉聖若望鮑思高為主保。

龍港堂口青年教友站出來了，目前參加學習教理、聖經、聖歌、禮儀等青年約一百多人，不斷增加。他們積極參與為罪人、為憂苦者、為亡者祈禱的隊伍，參與堂區內外工作，使堂區生氣勃勃，充滿著活力和希望。

年來溫州地區聖召蓬勃，男、女修生增加了十多位，形勢喜人，黎明前的溫州教區，正像信者團體在周六的晚上，正等待基督復活的來臨。

## 註釋：

1. 《跨越希望的門檻》，台灣立緒文化出版社，1995年1月初版，頁165。